
Hästens utfodring
HV0177, 30133.2021
 7.5 Hp
Studietakt = 25%
Nivå och djup = Grund   
Kursledare = Cecilia Müller 

Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2021-05-30   -   2021-06-20 
Antal svar 27
Studentantal 64
Svarsfrekvens 42 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 3
4: 4
5: 20
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,8 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 3
5: 23
Har ingen uppfattning: 0



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 6
5: 19
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,4 
Median: 5 

1: 0
2: 2
3: 3
4: 4
5: 18
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,4 
Median: 5 

1: 0
2: 3
3: 2
4: 4
5: 18
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 6
5: 16



Har ingen uppfattning: 4

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,4 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 3
5: 4
Har ingen uppfattning: 19

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 5
5: 20
Har ingen uppfattning: 1

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,4 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 3
4: 9
5: 14
Har ingen uppfattning: 1

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).

 



 
Antal svar: 27 
Medel: 3,6 
Median: 4 

1: 1
2: 1
3: 3
4: 2
5: 4
Har ingen uppfattning: 16

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 27 
Medel: 3,6 
Median: 4 

1: 1
2: 2
3: 8
4: 8
5: 5
Har ingen uppfattning: 3

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 27 
Medel: 8,2 
Median: 6-15 

≤5: 9
6-15: 15
16-25: 2
26-35: 0
36-45: 0
≥46: 0
Har ingen uppfattning: 1

13.   Om relevant, vad är ditt helhetsintryck av att hela eller delar av utbildningen genomförts på distans?

 
Antal svar: 27 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 3
4: 5
5: 19
Har ingen uppfattning: 0



14.   Om relevant, vad fungerade väl i undervisningen på distans? 

15.   Om relevant, vad fungerade mindre väl i undervisningen på distans?

Kursledarens kommentarer
Kursledares kommentarer till kursvärdering HV0177 2021-01-18 till 2021-06-06

Kursens Hästens utfodring ges på 25 % fart på distans och är på grundnivå. Förkunskapskraven är allmän
högskolebehörighet samt Biologi 2/B. Kursledaren noterar att det bland kursdeltagarna finns en mycket stor variation
avseende hästerfarenhet, erfarenhet av högskolestudier och vana att studera på distans.

Kursen hade 64 registrerade studenter, varav 27 svarade på den skriftliga kursvärderingen (42 %). Det är en klar
förbättring av andelen inlämnade svar sedan tidigare år. Kursledaren har flertalet gånger uppmanat kursdeltagarna
att svara på den skriftliga kursvärderingen, och har även löpande under kursens gång haft korta muntliga
utvärderingar av olika enskilda moment.

Överlag har kursdeltagarna gett kursen betyg 4.6 av 5 vilket får anses vara ett högt betyg. Bland kommentarer från
kursdeltagare nämns både att kursen är för lätt, för svår och på lagom nivå, vilket kursledaren tolkar som att det
beror på den stora variation som återfinns bland studenterna i tidigare vana och erfarenhet av såväl djurslaget häst
som av högskolestudier. De allra flesta kursdeltagarna har angett att de anser sina förkunskaper vara tillräckliga för
att kunna tillgodogöra sig kursen, och att kursen innehåll var tydligt kopplat till kursens lärandemål.

Allt material som används i kursen tillhandahålls genom kursens Canvassida. Kursens upplägg och struktur anges
av de flesta ha varit bra (betyg 4 eller 5 av 22 studenter). Det har uppskattats av studenterna att slippa köpa dyra
böcker och att få all kurslitteratur tillgänglig online. Någon student har tyckt att litteraturen varit lösryckt. Det finns
tyvärr ingen tillgänglig sammanhållen bok som täcker alla delar av kursen, därav består kurslitteraturen av
bokkapitel, kompendier, rapporter och vetenskapliga artiklar. Majoriteten av litteraturen är på svenska, en mindre del
är på engelska.

De flesta studenter på kursen anser att kursens lärandemoment i form av föreläsningar, litteratur, övningar etc har
stöttat lärandet. Bland kommentarerna märks särskilt önskemål om fler föreläsningar och att fler av dessa skall vara
live (föreläsningarna har varit inspelade och följts upp av livediskussion, inlämningsuppgift eller liknande), samtidigt
som önskemål har framlagts kring att inte ha schemalagda föreläsningar eller gruppdiskussioner. Dessa olika
önskemål speglar sannolikt olika studenters vardag där några kan planera sin tid själva och några inte kan det pga t
ex samtidigt arbete. Kursen har i möjligaste mån anpassats för att den skall vara möjlig att läsa på distans och så
mycket som möjligt på egenvald tidpunkt, men gemensamma diskussioner behöver ju vara schemalagda. Det är
givetvis svårt att tillgodose allas olika önskemål i detta avseende. En möjlig lösning är att erbjuda flera tillfällen för
gruppdiskussioner där studenterna själva kan välja bland några olika tidpunkter efter vad som passar dem bäst. Det
kräver dock en ökad lärarinsats och det är i dagsläget oklart om kursens budget kan klara detta.

De flesta studenter anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterats, och det öppna
diskussionsforumet på kursens Canvassida har uppskattats där alla typer av frågor har kunnat ställas.

Kursvärderingens fråga om fysisk lärmiljö är av begränsat värde för en kurs som går helt på distans men många
kursdeltagare har tyckt att Canvas fungerat bra som verktyg.

Kursen går på 25 % fart vilket motsvarar ca 10 h per vecka. I genomsnitt har kursdeltagarna lagt 8.2 h/vecka, och
de allra flesta har lagt mellan 6-15 h per vecka på kursen. Vid tidigare kurstillfällen har något mer tid lagts på kursen
per vecka. En förklaring till detta kan vara en förändring i projektarbetet i kursen, som tidigare ansetts vara på lite för
svår nivå. Vid detta kurstillfälle hade projektarbetet förenklats och det har sannolikt gett en lägre tidsåtgång.
Kommentarer kring projektarbetet har också visat att det upplevts som en enkel uppgift, ibland för enkel. En justering



av projektuppgiften görs till nästa kurstillfälle.

På frågan om något saknats i kursen anges i kommentarer ”inget” samt en fortsättningskurs. I dagsläget finns ingen
fortsättningskurs, men det är givetvis roligt att kursdeltagarna önskar fördjupning i ämnet. Fler diskussionstillfällen
och mer information om bete angavs också som önskvärt. Kursledningen ser över om detta är möjligt att inkludera till
kommande kurstillfälle.

På frågan om det varit för mycket av något i kursen anges i alla kommentarer utom en ”nej” eller att ”det varit en
lagom blandning”. En student har tycket att det varit för många inlämningsuppgifter. Kursledningen ser inte att det
finns behov av att ta bort något ur kursen.

På frågan om vad som kan göras bättre i kursen märks bland kommentarerna önskemål om fler diskussionstillfällen,
någon har önskat fler vetenskapliga artiklar att läsa, någon har önskat mer fördjupning, men också: ” Detta har varit
den absolut bästa kurs jag läst. Mycket tack vare en otroligt bra lärare. Vet inget som skulle kunna göras bättre.”
samt ”Mycket bra kurs. Fanns alltid något att fördjupa sig i och ett suveränt diskussionsforum. Mycket bra att man
direkt från start får tillgång till kursmaterialet för då kan man planera arbetet utifrån allt annat man haft att göra under
våren. Det ger även en bra överblick.”

//Uppsala 2021-10-01 Cecilia Müller

Studentrepresentantens kommentarer
 Studentrepresentanten har inte lämnat några kommentarer 
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